

HIREK

Felhős, enyhe idő,
Itt-ott futóeső



A Meteorológiai Intézet jelenti március 22-én délelőtt 12 órakor:

Ugy nyugat, mint Közép-Európában az időjárás rendkívül változó-közös és sok helyen csapadékos.

Hazánkban csak az ország északi felén volt lényegtelen mennyiséggel járó eső. A hőmérséklet tegnap 18—20 Celsius fokra emelkedett, ma éjjel pedig a legtöbb helyen 6—8 Celsius fok között váltakozott, de a nyugati határszélen a talaj mentén a fagypontra is megközelítette.

Budapestén március 22-én

délben a hőmérséklet 16 Celsius fok.

a tengerszintre átszámított légnyomás pedig 761 milliméter, alig változik. Várható időjárás a következő huszonegy órára:

Élénk és változó irányzatú légáramlás. Változó felhőzet, helyenként kisebb futóeső. A hőmérséklet nem változik lényegesen.

— (Gyümölcsoltó Boldogasszony ünnepe az idén április 9-én lesz.) A március 25-ére eső Gyümölcsoltó Boldogasszony ünnepét olyan esztendőkből, amikor ez az ünnep beleesik a Nagyhétre, a katolikus egyház át szokta helyezni a husvét oktaváját követő hétfőre. Ez történik az idén is, amikor ez a tavaszi Mária-ünnep Virágvasárnapjára esne a naptár szerint. Virágvasárnap a tulajdonképpeni bevezetője a Nagyhétnek és ezért ezúttal is a husvét oktaváját követő hétfőre, vagyis április 9-ére van az ünnep egyházi része áttelve, amely így elveszti nyilvános ünneplését és annak csupán egyházi részét álli meg az egyház a templomokban.

— (Stavisky egy párizsi panoptikumban.) Egy párizsi nagy panoptikum kitűnő üzletet csinált azzal, hogy Stavisky viaszalakját mutatja be a kíváncsiaknak. A viaszcsoport azt ábrázolja, hogy Stavisky egy gyönyörű fiatal gépirónőnek levelet diktál, amelyre egy altiszt vár, hogy az egyik minisztériumba vigye. Ennek a csoportnak híre ment és most a párizsiak és az idegenek valósággal sorbaállnak a panoptikum előtt, hogy a világhírű színhámost láthassák. Stavisky alakja állítólag igen élethű.

— (120 kilós haresa.) Kovács Sándor szolnoki halászmester Tiszavárkony alatt a Tiszában március 21-én 120 kilós haresát fogott.

Akinek a szív működése rendellenes, úgyis az, akinek a vérnyomás emelkedésének tünetei mutatkoznak, úgy érhet el epőkódás nélkül megfelelő könnyű úszkelést, ha reggel éhgyomorral egy kis pohár természetes Perene József kecskerüvet iszik. Szív szakorvosok már régóta megállapították, hogy a Perene József víz szívbillentyűhibáknál és szívélzsirodságnál is enyhén, biztosan és mindig kellemeesen hat.

— Az »Ezüst farkas« rendjelet kapta a világ főcserkésznöje. Londoni távirat szerint lord Hampton, a női cserkészmozgalom vezére az »Ezüst farkas« rendjét, a cserkészlet legmagasabb kitüntetését nyújtotta át lady Baden-Powell főcserkésznöknek, a női cserkészmozgalom körül teljesített páratlan szolgálatai elismerésül.

— (Önműködő fényképezőgép a hajózás szolgálatában.) A német hajózási társaságok egy új találmánnyal kísérleteznek, amelynek az a célja, hogy az összeütközések lehetőségét elkerülje ködös időben. Az új találmány egy önműködő fotografáló készülék, amely percenként készít egy felvételt. A gép infravörös sugarakkal dolgozik, melyek tudvalevőleg a legsűrűbb ködön is áthatolnak. A parancsnokló tiszt percenként kap egy felvételt, amely világosan mutatja, hogy van-e hajó a közelben?

— (Megörjítette a magány.) A rigai öböl bejáratánál levő kolcai világítótorony óra a hosszú magánytól megörült. Ez volt a második elmezavar rövid időn belül a kolcai világítótoronyban.

— (Az »agyonvert« ember megszőkött a hullaszemle előtt.) Bajai tudósítónk jelenti: Hercegszántó bácsmezei községben különös eset történt. Gorjanecz Márton gazda elköltözött a feleségétől és mikor arra került sor, hogy asszonya több ingóságát kiadja, nézeteltérések támadtak a háztársak között. A szótvitásra odasiatott Kiss György is, akivel szemben Gorjanecz vasvillát ragadott és azzal hatalmas ütést mért Gorjaneczra, aki menten összeesett. Kiss ezután a csendőrségre ment és előadta, hogy Gorjanecz Mártont önvédelemből agyonverte. A csendőrség értesítette a kir. ügyészséget a gyilkosságról, ahonnan bizottság szállt ki Haering Osktáv hatóságai orvossal a hullaszemle megejtésére. A bizottság azonban a jelzett helyen a hullát nem találta. Kiss György ütése ugyanis nem volt halálos, a rendkívüli erejű Gorjanecznek nem lett komolyabb baja. Később a csendőrök felkeresték Gorjaneczét, aki elmondotta, hogy Kiss ellen feljelentést sem kíván tenni, mert »Majd elmúlik az a kis csontpedés, amit kaptam, bácskai ember vagyok én!« — mondotta.

— (Gyermekeket gázolt az autó.) Hercegszántó bácsmezei községben Bálint Sándor Hangya üzletvezető személyautójával elgázolta Györfi István 4 éves gyermekét. Eszméletlenül vitték a bajai kórházba. Állapota reménytelen. A nyomozás megindult, hogy megállapítsák, kit terhel a felelősség.



Munka és terefere (Kemény László rajza)

— (Feleséget és gyermekeket cseréltek.) Két mostohatestvér: Ernest Street és Cecil Louder angol bányászok kicserélték feleségeiket és gyermekeiket. Azóta a legnagyobb biztonságban élnek egymás mellett. Egy angol újságíró meglátogatta a két családot. Erdő közepén laknak, az egyik család egy ócska omnibuszban, a másik sátorban. — A cseré óta egy rossz szó sem esett köztük, — mondják, pedig azelőtt napirenden voltak a veszekedések. — A dolog nagyon egyszerű volt, — mondta Ernest Street — én átvettem a Cecil gyermekeit, a nyolcéves Chryst, a hatéves Rupertet és a hároméves Colint, ő meg átvette az enyéimet, a kilencéves Jimet, a nyolcéves Anniét és a hatéves Teddyt. — A gyerekek különben együtt játszanak és együtt mennek az iskolába, általában a két család a legjobb barátságban van egymással. — Mint szomszédokkal nagyon meg vagyok elégedve, — mondja Mrs. Street volt férjéről — de mint férjemet ki nem állhattam.

— (Néprajzi falu Pécsen.) Pécs város vezetősége elhatározta, hogy Baranya vármegyével karöltve néprajzi falut létesít az egyik pécsi parkban. A néprajzi falu bemutatja a vármegye népművészetét, a különböző vidékek viseletét, a háziipar jellegzetes készítményeit és ünneplés alkalmakkor bemutatókat és zenekari előadásokat. A néprajzi falu az őszi ünnepi játékokra már készen lesz.

— (A németek leszoknak a sörivásról.) Hivatalos német statisztika szerint most feleannyi sört isznak Németországban, mint a háború előtt. 1913—14-ben a sörfogyasztás 68,000,000 hektoliter volt és ez a szám 1932—33-ban 33,300,000 hektoliterre esett. Anyagi bizonyosság, hogy a sörfogyasztás csökkenése nincs semmi összefüggésben a horogkeresztrel, hiszen a statisztika még a nemzeti szocialista kormányzás előtti időből származik.

Családi kör

A kertész mondja:

Itt a tavasz, ideje, hogy hozzájáruljunk veteményeskertünk rendbehozásához. Persze először is a veteményeskert helyét kell jól megválasztani. Árnyékos hely veteményeskertnek nem való, mert a konyhakerti növényeknek reggeltől estig napfényre van szükségük.



Ásás közben csak vékony darab földet vegyünk egyszerre az ásóra, de minél mélyebben nyomjuk be a földbe. A kiemelt rögöket azonnal törjük szét, mielőtt megszáradnának és megkeményednének. Gereblyézni is nyomban ásás után kell.

Minden évben trágyázzunk, de vigyázzunk arra, hogy a hüvelyes vetemények (bab, borsó, lencse) alá nitrogéntartalmú trágyát soha ne tegyünk.

Igen fontos a helyes öntözés. Öntözésen állott, langyos öntözés használjunk. Az öntözés ideje a reggel és az este. A vizet ne a növények levelére, hanem gyökereikhez juttassuk. A fiatal és gyenge gyökérzetű növényt gyakran, az idősebb és mélyebb gyökérű növényt ritkábban, de bőségesen öntözzük meg.

A vetőmagot mindig a legszebb és a legegészségesebb növényekről szedjük. Amely növényekről vetőmagot akarunk szedni, azon hagyjuk meg az egész termést, így kapunk jó vetőmagot.

Palántaültetésnél olyan mély lyukat kell készíteni, hogy a palánta gyökerei jól elférjenek benne anélkül, hogy felgömbölnének. A lyukat ne ujjunkkal, hanem ültetőfával készítsük. Az elültetett palánta gyökereire oldalról jól rá kell nyomni a földet, mert különben a palánta könnyen elszárad. Az ültetés után következik a palánta beiszapolása. Ez azt jelenti, hogy jól megöntözzük, annyira, hogy a gyökerek legtávolabbi csúcsai is bőven kapjanak vizet.

— (Móra Ferenc emléke.) Szegebről jelentik: Móra Ferenc olvasói, barátai, hívei és tisztelői Móra Ferenc Emlékbizottságot alakítottak. Az emlékbizottság feladata, hogy a magyar társadalom áldozatkészségével méltó emléket állítson az elhunyt nagy írónak, továbbá, hogy Móra Ferenc életének és alkotásainak minden emlékét összegyűjtve, megmentse az elkalló-dástól.

— (Papiruhás család »zarándokutat« rendez.) A francia rendőrség letartóztatott egy csalót, aki egészen újszerű módszerrel dolgozott: reverendát öltött s papnak adva ki magát, közhírré tette, hogy zarándokutat rendez Rómába. Körleveleket küldött szét s az érdeklődőktől 5—10 frankot kért levelezési költség címén. Néhány hónap alatt körülbelül 2000 frankot sikerült így összeszednie.

SZERETI AZ IZGALMAKAT?
Nézzé meg ma a Paramount remek filmjét: **PALACE**
SKALAND A LUXUSHAJÓN
Gina Kaus szenzációs regényen négy világhírű főszereplővel: Zita Johann, Vivienne Osborne, Alice White, George Brant

GLÓRIA
OSZTÁLYSORSJEGY

HUZÁS	ÁRAK
IV/14, IV/17	BUDAPEST 1/3 1/4 1/2 1/1
	VI. ANDRÁSSY-UTJÓ 3, 6, 12, 24